

СОЛДАТЫ ПОБЕДЫ



подполковник внутренней службы в отставке
КИЖАКИН Иван Архипович
ветеран пожарной охраны, участник
Великой Отечественной войны
10.08.1926 г.р.

«О боях — пожарищах»

Я тогда никак не мог понять,
как такое возможно: в мирное
время гибнут люди!

Иван Архипович Кижакин родился в 1926 году в селе Шипуново. В 1943 году вступил в ряды Красной армии, но из-за непризывного возраста, Ивану было только 16 лет, командование направило его далеко на Восток, в резервные части. Незадолго до окончания войны, в 1945 году, Иван Архипович принял участие в боевых действиях на Дальнем Востоке. После победы полк, в котором служил Кижакин, остался на месте дислокации для участия в ликвидации остатков вражеских формирований.

После долгих лет военной службы, вернувшись домой в 1950 году, Иван Архипович устроился водителем на Маслозавод, но проработал он там всего полтора года. Судьба распорядилась так, что ветеран войны был повторно призван на службу, теперь уже в органы государственной безопасности. Спустя несколько лет Иван Архипович был переведён на службу в Советский район в должности пожарного инспектора. Многого пришлось повидать Ивану Архиповичу за время работы в пожарной охране. О тех годах он вспоминает не только с гордостью, но и с болью в сердце, ведь горе людей приходилось видеть нередко. Иван Архипович рассказал нам про начало своей трудовой деятельности: «Рассказать, как я окупился в эту работу? Даже и не знаю с чего начать... После трудоустройства нас направили на 10-дневные курсы осваивать пожарное дело. Ну, а когда начались выезды на пожары, я понял, как это выглядит на практике. Страшно было, и на фронте такого повидать не пришлось... Я тогда никак не мог понять, как такое возможно: в мирное время гибнут люди! Много было всего за годы службы, особенно запомнился мне один случай. Приехали мы на вызов, дом был полностью охвачен огнем. Начали тушить, и тут нам кто-то сказал, что внутри дети. Я решил пойти в дом,

ИЗ БИОГРАФИИ И.А. КИЖАКИНА



Родился в селе Шипуново одноименного района Алтайского края. В октябре 1943 года был призван в армию, служил в Читинской области, бойцом роты противотанковых ружей 649-го стрелкового полка громил японских самураев в Манчжурии. Уволен в запас летом 1948 года, в органы внутренних дел поступил в январе 1953 года. Начинал в Шипуновском районе, служил пожарным инспектором в Суетском и Ключевском районах, с 1960 года в отделе внутренних дел Усть-Калманского райисполкома последовательно занимал должности пожарного инспектора, старшего инспектора госпожнадзора и начальника инспекции госпожнадзора. Награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За трудовую доблесть», «Ветеран труда», «За освоение целинных земель», «50 лет советской милиции». Вышел в отставку в сентябре 1983 года.

отыскать ребятишек. Пожарные меня водой поливают сверху, чтобы одежда не загорелась, а я хожу на ощупь в дыму. Найти никого не удалось. Когда уже выходил из горящего дома решил заглянуть под порог, там их и нашел... Было очень тяжело смотреть на маленькие обгоревшие тела, такое никогда не забудется».

Из исторического формуляра Главного управления МЧС России по Алтайскому краю



Встреча с ветеранами в канун празднования Дня Победы, май 2011 года